

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

31

№ 65 (6155)

МАРТА

1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1931 года

ПО ЗОВУ ПАРТИИ

Славная традиция комсомола — по зову партии быть всегда там, где пролегают главные рубежи коммунистического строительства, — продолжена новым Всесоюзным ударным комсомольским отрядом имени 25-летия целины. В ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС пять тысяч юношей и девушек из Москвы, Ленинграда, всех союзных

республик страны отправляются на освоение нефтегазовых месторождений Западной Сибири.

Доброго пути в большую жизнь, в край обновления пожелали бойцам отряда участники митинга, который состоялся 27 марта в Москве.

С огромным воодушевлением, бурными аплодисментами, стоя встретили собрав-

шиеся приветствие товарища Л. И. Брежнева участникам Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25-летия целины, отправляющегося на стройки Западной Сибири. Текст приветствия огласил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

С большим воодушевлением бойцы Всесоюзного ударного отряда приняли письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Л. И. Брежневу.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

ОТ УРАЛА ДО АМУРА

ЕЖЕГОДНО в первое воскресенье апреля наша страна отмечает День геолога. Труд геологов пользуется у нас заслуженным уважением. Работая в сложных природных условиях, они раскрывают все новые подземные сокровища недр нашей земли, существенно укрепляя сырьевой потенциал народного хозяйства, решают проблемы подземного водоснабжения, орошения земель.

Сегодня геолог — это не только человек с рюкзаком, геологическим молотком и компасом. На его вооружении новейшие методы исследований, сложные приборы, ЭВМ, мощное буровое и горнопроходческое оборудование, современный транспорт.

В многотысячной армии геологов страны уже много лет работает небольшой коллектив геологов-изыскателей организации проектировщиков строительства. Коллектив вносит большой вклад в развитие народного хозяйства восточных районов нашей страны, выполняет инженерно-геологические изыскания на многих строительных площадках Сибири, Урала, Северного Казахстана, Забайкалья, проводят поиски и разведку месторождений строительных материалов для баз строительной индустрии, занимается бурением гидрогеологических скважин подземных вод для водоснабжения жилых поселков и промышленных предприятий.

За плечами наших геологов многие новые города и промышленные площадки в Северном Казахстане, Западной и Восточной Сибири, на Урале и Дальнем Востоке. Большой вклад внесли наши изыскатели в геологическое обоснование строительства предприятий Ангарска и Саянска. Многие геологи-первопроходцы 50-х годов сейчас на заслуженном отдыхе. Это Е. Г. Троиц, С. Г. Вязьмин, Е. В. Луданова, Ф. А. Онохов, Г. Л. Пермяков, инженер-химик И. П. Молчанова.

Коллектив геологов имеет в своем составе квалифицированных специалистов, обладающих большим опытом изыскательских работ, настоящих антуристов своего дела, на протяжении многих лет руководящих геологическими изысканиями в восточных районах нашей страны. Это геологи В. М. Дубровин, С. И. Халимов, Ю. А. Лисичников, В. П. Шипилов, В. В. Бурувич, П. А. Ляценов, Т. И. Соснина и другие.

Лучшие люди изыскательского коллектива за свой многолетний ударный труд награждены: орденами «Знак Почета» — инженер Михайлов И. Н. и буровой мастер Степанов Н. С., орденом Трудовой Славы III степени, медалью «За трудовую доблесть» — буровой мастер Митрофанов Н. Г., медалью «За трудовое отличие» — буровой мастер Онохов В. Ф.

Большие и ответственные задачи геологических изысканий стоят перед коллективом в оставшиеся годы десятой пятилетки. Нет сомнения в том, что эти задачи будут выполнены. Залогом тому — ударный труд наших геологов.

В. ВИНИЧЕНКО,
заместитель начальника геологического отряда.

На снимке: геологи за работой.

Фото А. ГРАФОВА.



СООБЩАЕТ КОРПУНКТ ГАЗЕТЫ НА ЗАВОДЕ БВМ

ОНИ ВПЕРЕДИ

Подведены итоги очередного этапа соревнования бригад, занятых на строительстве комплекса.

Среди коллективов строителей первое место присуждено бригаде Г. Г. Файзулина. На втором месте бригада Л. Н. Никифоровой, на третьем — Б. В. Тройны (все из шестого строительного-монтажного управления).

По второй группе (монтажники) впереди бригада И. А. Целищева из сорок второго монтажно-строительного управления. Второе и третье места заняли бригады Л. М. Ланковича и Я. К. Шафико.

ва из семьдесят шестого монтажно-строительного управления.

Среди молодежных коллективов лучше других поработали бригады С. Маргаряна (СМУ-6) и С. Хадаева (четвертое строительное-монтажное управление).

Всем передовикам вручены вымпелы победителей.

И. ЗОНОВ,
инженер.

На снимке: члены бригады Г. Г. Файзулина Н. Н. Шухинов, В. Г. Гусев, Т. С. Бурлак и В. Н. Ушаков.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

УДАРНО!

ПОЗЫВНЫЕ
«КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Доброй традицией для коллектива ремонтно-механического завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» стало проведение Ленинского субботника.

Партийный комитет завода на своем заседании поддержал инициативу передовых предприятий столицы — сделать 21 апреля днем высокопроизводительного труда.

Для организации и проведения субботника, в котором примут участие более 1400 заводчан, создан штаб во главе с директором завода А. С. Гассаном. Во всех цехах завода созданы комиссии по

руководству «красной субботой», предусмотрены необходимые условия для ударного труда.

В этот день более пятисот работников завода будут заняты на выпуске основной продукции. Намечено выполнить большой объем работ. Будет изготовлено четыре тонны нефтяной аппаратуры, выплавлено чугуна 5 тонн, стального 5 тонн, поковки 2,5 тонны, 90 кг фитингов высокого давления, восемь вентилях высокого давления, на две тысячи рублей химического оборудования и ряд наименований другой продукции. А. ГОРДИЕНКО.

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии со ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил: назначить выборы в Ангарский городской Совет народных депутатов по 9, 15, 89, 116, 176, 197, 225, 239, 268, 346 избирательным округам, вместо выбывших депутатов на 15 апреля 1979 г.

ХАНОЙ. Орган ЦК КПВ «Наша звезда» подчеркивает, что правящие круги Китая продолжают действовать вопреки своим заявлениям о доброй воле. Войска китайских агрессоров не только не выведены полностью из Вьетнама, но и заняли новые позиции. Они оккупируют сейчас более 30 пунктов, некоторые из которых находятся в глубине вьетнамской территории, строят оборонительные сооружения, чтобы закрепиться там. Непосредственно у вьетнамской границы продолжается концентрация китайских войск, с китайской стороны по-прежнему ведется артиллерийский обстрел.

БРЮССЕЛЬ. 20 тысяч учителей, учащихся и родителей прошли по улицам бельгийской столицы, чтобы выразить протест против массовой безработицы среди учителей. Демонстранты требовали улучшения условий труда и повышения заработной платы в связи с ростом дороговизны в стране.



БУЭНОС-АЙРЕС. Победой закончилась забастовка более трех тысяч рабочих государственного предприятия «Индустрия механика дель эстадо» в аргентинской провинции Кордова. Администрация вынуждена была удовлетворить требования бастующих об увеличении заработной платы и восстановлении на работе уволенных товарищей.

РИМ. Согласно распространенным здесь официальным данным, армия безработных в Италии достигла в настоящее время около 2 миллионов человек.

ДЕЛИ. Законопроект о передаче под контроль государства сахарных заводов одобрил парламент Индии. Эта мера направлена на повышение рентабельности предприятий сахарной промышленности, против произвола частных предпринимателей.

БРАЗИЛИЯ. Около пяти тысяч водителей пригородных автобусов в Сан-Паулу прекратили работу. Участники забастовки организовали демонстрацию, на разгон которой была брошена полиция, арестованы десятки людей. Забастовка водителей проходит одновременно с крупнейшей стачкой машиностроителей города — бастуют более 100 тысяч рабочих автомобильных заводов, которые также требуют повышения заработной платы.

ЛИССАБОН. В Португалии насчитывается более 500 тысяч безработных, что составляет около 15 процентов трудоспособного населения. Об этом заявил в парламенте заместитель премьер-министра по экономическим вопросам.

БРЮССЕЛЬ. В защиту права на труд проводят забастовки рабочие и служащие сталелитейного завода «Бекерткоккерель» в г. Шарлеруа и химического комбината «Каритас» в г. Нивель. Эти предприятия расположены в «черном бассейне» Бельгии — провинции Эно, охваченной мощной волной стачечного движения, в котором участвуют тысячи трудящихся.

ЗАДАЧИ ДНЯ

НА ПОРОГЕ апрель. С какими же итогами встречают его строители, монтажники, эксплуатационники? Основной объем строительных и монтажных работ завершен, однако надо немало еще приложить сил и энергии для обеспечения пуска первой очереди завода. Это связано еще и со значительным отставанием от директивного графика.

В настоящее время сорваны сроки по 45 пунктам. Значительная часть из них при-

дится на долю четвертого строительного-монтажного управления (13 пунктов), управления механизации (10 пунктов) и дирекции (11 пунктов). Расшифруем, что же это за пункты? По СМУ-4 они означают большое количество изоляционных работ. Этому коллективу в первую очередь необходимо закончить чистовую изоляцию наружного блока цеха сушки, чтобы дать возможность эксплуатационникам начать сушку топок. Такая

же задача стоит перед ним и по насосным парафинам, серной кислоте, эстакадам. Несмотря на то, что СМУ-4 сдало территорию очистных сооружений, ему необходимо провести промывку трубопроводов, проверить их и сдать заказчику, чтобы с подготовкой насосной условно чистых стоков можно было приступить к испытанию трубопроводов и оборудования по объектам очистных сооружений. Для СМУ-4 есть и еще одна экстренная работа, связанная с выполнением дренажного колодца по внеплощадочной эс-

такаде у железнодорожной магистрали. Отсутствие его сдерживает подачу на завод мазута.

Для рабочих АМУ-1 наивысшей задачей является завершение работ по межцеховым коммуникациям. Требуют усиления и работы по линиям спутников трубопроводов. Задержки пытаются объяснить плохим снабжением. Например, недостаточным количеством кислородных и ацетиленовых баллонов. Не сбрасывая это со счета, основной причиной тормоза надо считать нехватку рабочих рук.

И, наконец, о дирекции, которая обязана в короткий срок по-

дать электроэнергию по цехам (7 пунктов). Медленное развешивание этих работ объясняется тем, что она не сумела заблаговременно сконцентрировать на них внимание. Сложное положение сложилось, например, с насосной технологических выбросов, на которую дирекция не имеет шкафов управления. Сложен вопрос и с прокладкой линии связи вне площадки и до насосной второго подъема. Нет нужного кабеля. Когда будет — сказать трудно. Нет также арматуры на внеплощадочные спутники трубопроводов мазута и парафина.

ПУСК

— Листок № 4 —

**СПЕЦИАЛЬНАЯ
СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
ЗАВОДА
БЕЛКОВО-
ВИТАМИННЫХ
КОНЦЕНТРАТОВ**



ГДЕ ТЕРЯЕТСЯ ВРЕМЯ

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

Коллектив нашей бригады хорошо понимает, как необходимо сельскому хозяйству продукция завода белково-витаминных концентратов. С первых дней работы на пусковом объекте года мы стараемся максимально использовать рабочий день, добиться, чтобы каждый стал днем наивысшей производительности труда. Бригада неоднократно занимала призовые места в социалистическом соревновании, по итогам нескольких месяцев подряд была победителем.

Но за последнее время част нет в списках лидеров трудового соперничества. И не потому, что мы разучились рабо-

тать. Нет, работать наш коллектив умеет и хочет. Просто постоянно мы стали ощущать нехватку строительных материалов. Из-за отсутствия глазурованной плитки, шпаклевки, эмульсии бывает, что теряются не только часы, но и дни. В поисках и того, и другого, и третьего мне приходится мотаться по участкам, быть в роли бедного родственника. На заседаниях совета бригады в оперативном штабе я неоднократно говорила о наших бедах, однако воз и ныне там.

До каких же пор, работая на важнейшем на данном этапе для стройки объекте, я подчеркиваю это особо, мы будем по вине снабженцев и наших руководителей испытывать трудности, которые так легко устранимы? Необходимо лишь каждому добросовестно исполнять свои обязанности.

Н. ПОЛЕЩУК,
бригадир отделочников
шестого строительного-монтажного управления.



ПОДВОДЯТ СТРОИТЕЛИ

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НАПРЯЖЕННЫМИ предсказываемыми буднями живет сегодня коллектив цеха 1/2. Совместно с ремонтниками занимаемся доводкой ферментера на 50 кубометров, проводим ревизию оборудования в отделении сепарации и выпарки. Кроме того, готовим документацию по пуску второй очереди, оказываем помощь строителям, благоустраиваемся.

В соревновании, которое развернуто среди рабочих, инженерно-технических работников, уверенно лидирует смена № 1, которую возглавляет В. Н. Деев, операторы Е. Д. Пузырев, В. И. Юрин, Т. В.

Воронченко, слесари Ю. Глебов, В. Шубин и другие. Большую организаторскую работу проводят начальник отделения сепарации и выпарки В. Н. Колюхов, заместитель начальника цеха Ю. Д. Карань, которые личным примером, добросовестным отношением к делу увлекают подчиненных на успешное претворение насущных задач.

Накал трудового соперничества высок. Однако он был бы гораздо выше — дай нам четвертое строительное-монтажное управление промышленную воду, без которой нет возможности начать комплексную обкатку оборудования, опрессовку ферментеров. Справедливости ради надо отметить, что строители сделали попытку подать ее, но то одно, то другое тормозит работу.

Вначале, например, отключили потому, что появились течи, потом лопнула задвижка. О последнем случае хочется сказать более подробно. В течение недели менялась задвижка, хотя сделать это можно было за день, два. Как-то очень уж вяло, с прохладцей проводилась эта работа. Допустимо ли такое, когда нам вода нужна без промедлений?

Кстати, нет ее в цехе до сих пор, и, когда будет, неизвестно.

Ф. ИБРАГИМОВ,
начальник цеха.

На снимках: старший оператор В. П. Замазников и практикант из технического училища № 4 Люба Ночевная за изучением технологических схем; идет монтаж ферментера.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

БУДНИ КОТЕЛЬНОЙ

Котельный цех пока по существу единственный действующий на заводе. С первого октября прошлого года вырабатываемое его современным оборудованием тепло обогревает готовящиеся к пуску цехи.

За это время мы выработали около 50 тысяч Гигакалорий, — рассказывает заместитель начальника котельного цеха Михаил Иванович Кытманов. — Не так много. Но мы готовы полностью обеспечить все потребности завода.

... В операторной свою очередную вахту несет смена № 2, которой руководит А. П. Огерук. В ее составе работают опытные специалисты. Двое, например, по итогам социалистического соревнования в феврале признаны лучшими по профессии. Ими стали лаборант Надежда Сергеевна Яковская и старший машинист Владимир Лазаревич Соболев.

М. КОНЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ завода.

Все четче проглядывают контуры очистных сооружений. Всплескивают огоньки электросварки...

Возле одного из первичных отстойников склонился над теодолитом инженер-геодезист СМУ-6 В. И. Бардаков. С 1951 года строит Василий Иванович Ангарск. Первым приходил с неразлучной треногой теодолита не только что расчищенные участки тайги. Размечал котлованы будущих жилых домов, корпусов электромеханического завода, многих объектов нынешнего производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Сейчас вот завод белково-витаминных концентратов.

— Хочу пожелать сегодняшним десятиклассникам, которые завтра вступят в самостоятельную жизнь, — говорит Василий Иванович, — осваивать профессию геодезиста. Это всегда нужна специальность на новостройках. И очень интересная.

П. САДОЛЕВ,
председатель постройкикома СМУ-6.

На снимке: В. И. Бардаков.
Фото В. МАКСУЛЯ.



ИЗ ПЛЕМЕНИ ПЕРВОСТРОИТЕЛЕЙ

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

КОМПЛЕКСНАЯ бригада дорожных рабочих СМУ-7, возглавляет которую Ф. В. Кулешов, постоянно участвует в социалистическом соревновании. При подведении итогов за февраль коллективу присуждено первое место среди строительных бригад первой группы.

В коллективе 27 человек. Сегодня непосредственно на строительстве завода БВК трудится 15 человек. Но и таким неполным составом дорожные рабочие справляются с тематическими заданиями на 130—140 процентов. Основной кос-

тяк бригады сложился давчо. Вот уже 15 лет соединяет людей трудовое братство. Ветераном бригады можно назвать самого бригадира Ф. В. Кулешова. В СМУ его ценят и уважают как высококвалифицированного специалиста.

Много лет трудятся в бригаде А. А. Еманов, он командир экипажа, рабочая В. И. Сияпольская, экскаваторщик В. Г. Нужнов.

Коллективу Ф. В. Кулешова приветливо и доброжелательно встречает новичков.

А. ВОЛКОВ,
мастер участка.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании участвуют первичные трудовые коллективы (бригады, смены, цехи и участки, не имеющие бригадного или сменного деления) предприятий и организаций города, принявшие на себя социалистические обязательства по досрочному выполнению плановых заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Передовиками и победителями социалистического соревнования считаются коллективы бригад и смен, которые добиваются наилучших результатов работы при условии выполнения государственных планов и социалистических обязательств по следующим показателям:

— выполнение социалисти-

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПЕРВИЧНЫХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ В ЧЕСТЬ 110-Й ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ческих обязательств;

- выполнение плана производительности труда;
- экономия сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов;
- выполнение плана по качеству продукции, наивысший процент сдачи продукции с первого предъявления, сдача объекта с хорошим качеством;
- отсутствие членов коллектива, не выполнивших плановых заданий;
- отсутствие случаев травматизма;

— отсутствие нарушений трудовой, производственной дисциплины и общественного порядка.

Итоги социалистического соревнования подводятся:

- на предприятиях и организациях — ежемесячно и ежеквартально;
- по городу — ежеквартально за заседаниями городской комиссии, утверждающей бюро ГК КПСС, горисполкома и бюро ГК ВЛКСМ.

Устанавливается следующее количество призовых мест:

- по предприятиям химии и

- нефтехимии — 7;
- по предприятиям машиностроения — 5;
- по предприятиям энергетики — 5;
- по предприятиям промышленности строительных материалов и стройиндустрии — 5;
- по предприятиям пищевой, легкой и местной промышленности — 3;
- по строительным организациям — 8;
- по монтажным организациям — 10;
- по предприятиям транспорта и связи — 4;
- по предприятиям торгов-

ли и общественного питания — 3.

Итоги работы лучших первичных трудовых коллективов направляются предприятиями и организациями города до 15 числа следующего за отчетным кварталом месяца в отраслевые отделы ГК КПСС для определения победителей социалистического соревнования.

Коллективам-победителям в соревновании за квартал присуждается первое место в врученном свидетельстве. По конечным итогам вручаются сувениры и свидетельства.

При наличии возможности победителям в соревновании вручается денежная премия из фонда предприятия не менее 15 рублей на человека.



♦ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Музыкальная школа № 1 — одна из старейших в нашем городе. Преподаватель по классу баяна и аккордеона Чувашев Валерий Филиппович — бывший воспитанник этой школы. Окончив Иркутское училище искусств, он успешно передает знания и любовь к музыке учащимся. Комсомольцы школы избрали его своим всеяком.

На снимке: В. Ф. Чувашев. Фото И. АМОСОВА.

СРЕДСТВО ДЕЙСТВЕННОЕ И ЭФФЕКТИВНОЕ

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

На заводе железобетонных изделий № 1 УПП большое значение придается наглядной агитации, являющейся эффективным средством развития творческой инициативы трудящихся, их производственной и общественной активности. Велика роль наглядной агитации и в организации социалистического соревнования, придании ему гласности, в распространении передового опыта, во внедрении культуры производства, эстетики. В этом отношении наглядная агитация на заводе может служить примером.

Так, в цехе по выпуску минеральной ваты благодаря стараниям начальника цеха Р. Е. Кренца и партгрупорга цеха Г. Л. Салихатдинова сделано много по наведению образцового порядка на рабочих местах, созданию хороших, благоприятных условий для труда. Всегда актуальные лозунги и плакаты работают на повышение культуры производства.

В числе цехов, имеющих неплохую наглядную агитацию, секретарь партбюро завода

Петр Викторович Зайцев называет также электромеханический цех № 1 и цех железобетонных изделий № 2. В этом заслуга прежде всего коммунистов А. М. Панфилова, М. А. Ахмедова, А. Н. Ворониной, Г. В. Челпановой, Т. И. Ивановой.

Вопросы повышения культуры производства, оформления наглядной агитации всегда в поле зрения партийной организации завода. При партийном бюро создан совет по наглядной агитации, который возглавляет коммунист М. Ф. Новичкова. Сейчас на заводе ведется плодотворная работа по коренной перестройке всей системы наглядной агитации. Учитывая то, что наглядная агитация является мощным средством усиления действенности и эффективности социалистического соревнования, завком совместно с партбюро и администрацией приняли решение о включении в условия социалистического соревнования среди цехов и бригад пункта, отражающего состояние наглядной агитации.

Л. КУЛИКОВА.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ страхование в нашей стране является одним из направлений в общей политике партии по повышению благосостояния трудящихся и служит целям дополнительного обеспечения материальной помощью граждан, пострадавших в результате непредвиденных событий.

Коллектив Ангарской инспекции Госстраха государственного плана прошлого года выполнил досрочно. По сравнению с 1977 годом значительно увеличилось количество действующих договоров по всем видам страхования.

За год населению города выплачено 5382791 рубль. Резко увеличи-

НАШИ УСПЕХИ

лись выплаты по имущественным видам. Так, за хищение и ущерб транспортных средств выплачено их владельцам 49,4 тыс. рублей, за утрату домашнего имущества — 35,5 тыс. рублей.

С января 1977 года страховые органы приступили к заключению с населением нового вида страхования — страхование к бракосочетанию. На сегодня по нашей инспекции насчитывается 1958 действующих договоров этого вида.

В инспекции организовано соцсоревнование за звание «Лучший страховой агент области», «Лучшая бригада области». Организовано соревнование между участками, отделами. При подведении итогов выполнения обязательств звание «Ударник коммунистического труда» присвоено и подтверждено 73 работникам из 160. Лучшими работниками признаны В. Н. Парфенова, Б. Ф. Смагина, З. Ф. Давидюк, Г. В. Невзорова, Т. Д. Казюка, Н. П. Дробитько, Н. Е. Федюкова, А. В. Лебедева, А. Н. Крапивина, В. А. Беляевская, Г. Н. Богданова, Т. М. Ямкова, В. Б. Гуцина, Ф. А. Туголукова, М. И. Ухова, Н. К. Селядина и многие другие.

Большое внимание уделяется наставничеству. Лучшие наставники — З. А. Баева, Е. Н. Имшенецкая, В. Н. Парфенова. Улучшилась организационно-массовая работа. Количество советов содействия Госстраху на предприятиях возросло с 80 до 130.

Н. ГРЕБЕНЩИКОВА, работник инспекции Госстраха.

СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ

К МЕЖДУНАРОДНОМУ году ребенка приурочен был третий слет отличников учебы Ангарска. Зал приветствовали с трибуны представители города, ГК ВЛКСМ, ветераны труда, октябрята и пионеры, лучшие коллективы детской художественной самодеятельности.

В нашем городе создаются

все условия для полноценного развития детей, для их гармоничного воспитания и образования. Свято выполняются ленинский завет «Все лучшее — детям!».

По итогам первого полугодия в школах Ангарска 1122 отличника и 12 тысяч ударников. За последние пять лет выпущено 37 медалистов. Нын-

че кандидатов на золотую медаль — 17. Это огромный успех десятиклассников».

Заведующий городским отделом народного образования И. В. Лобынцев, приветствуя отличников учебы, сказал: «Всего наших дней — человек! Человек-труженик, творец, создатель. Вы, отличники учебы, — труженики повседневного учебного, школьного труда. Вы как можно больше должны получать знаний, чтобы потом отдать их обществу с избытком. И мы надеемся, что вы будете хорошими

проводниками решений XXV съезда партии и постановлений ЦК партии о школе».

На слете были названы лучшие учащиеся, которые на протяжении многих лет участвуют «отлично», ведут огромную общественную работу в пионерских и комсомольских организациях, в школьных учебных комиссиях, участвуют в рейдах по проверке сохранности школьных учебников и помогают отстающим.

Ребята, рассказывая о достижениях в учебе и общественной жизни своих школ, благодарили за счастливое

детство наше Советское правительство, ЦК партии, общественность города, педагогов и родителей. На слете принято обращение.

К памятнику основателя Советского государства, вождю революции В. И. Ленину делегаты слета — учащиеся 39-й школы возложили гирлянду.

Лучшие ученики города награждены значками ЦК ВЛКСМ «Отличник учебы», все делегаты слета — книгами. Школа № 10 за большее количество отличников был вручен памятный вымпел.

И. НИКОЛАЕВА.

Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 апреля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—«На зорьку станислы». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—«В гостях у сказки». «Золушка». Художественный фильм. 12.00—«Сельский час». 13.00—«Музыкальный киоск». 13.30—А. Линдгрен. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 15.00—Премьера телевизионного документального фильма «Вонда и мой белый дом». Из цикла, посвященного советским женщинам («Казанская студия телевидения»). 15.20—«Сегодня». День геолога. В передаче принимает участие министр геологии СССР лауреат Ленинской премии, депутат Верховного Совета СССР В. А. Козловский. 15.35—«По вашим письмам». Музыкальная программа по Дню геолога. 16.20—«Клуб кинопутешествий». Ведущий Ю. А. Сенкевич. 17.20—«Чудеса в решете». Мультипликационный фильм. 17.30—«Международная панорама». 18.15—«На арене цирка». 18.40—Встреча с писателем С. Михалковым в Концертной студии Останкино. 20.00—«Время». Информационная программа. 21.05—Международные соревнования

по спортивной гимнастике на пригласительном турнире Женщины. 21.50—Концерт. 22.35—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 апреля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—Концерт из произведений польских композиторов. 9.40—«Книжкина неделя». 10.25—«Огонь в глубине дерева». Телевизионный художественный фильм. 10.55—«Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. 11.55—Новости. 13.55—Новости. 14.15—«Польша — страна друзей». Кинопрограмма. 14.55—Концерт академического хора Абхазии. 15.30—«Звездочет». Тележурнал. В нем принимает участие Герой Советского Союза лётчик-космонавт СССР Ю. Н. Глазков. 16.15—Литературные чтения. Л. Сейфуллина. «Письмо». 16.40—«На приз клуба «Звездная шайба». 17.25—«Волжские раздумья». Документальный фильм. 17.50—«Пятилетка. Год четвертый». Об освоении проектных мощностей на Жоданской и Рузавской швейно-трикотажных фабриках.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—«Наш комментарий». Остающиеся. Почему? 18.55—«Привет маршале».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.20—«Строгов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.05—«Гренада».

Публицистический спектакль по произведениям М. Светлова. 22.05 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на пригласительном турнире Женщины. Финалы в отдельных видах многоборья. 22.35 — Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30—«Я люблю тебя, жизнь». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
19.20—«Чаткайский заповедник». Документальный фильм. 19.30—Ц. тел. Концерт Государственного Бурятского ансамбля песни и танца «Байкал». По окончании «Твой адрес, повесляк». Передача для молодежи и телевизионный художественный фильм «Рядом с вами».
«МИР» — 31 марта, 1 и 2 апреля — Женщина, которая поет. 10, 11-40, 13-20, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, 31 марта, 1 апреля — Привет маршале. 9.
Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Следователь по прозвищу Шериф» (Франция).
«ПОБЕДА» — 31 марта, 1 апреля — Четверо против кардинала. 10, 11-35, 13-10, 16-40. Долгое возвращение (Испания, без права показа по телевидению). 15-05, 18-15, 20, 21-40. 2 ап-

реля — Фронт за линией фронта (2 серии, широкоэкранный). 10, 13, 16, 18-50, 21-40. 31 марта, 1 апреля — Аленкиа цыпленок. 10-15, 12, 13-30, 15-30.

«ПИОНЕР» — 31 марта, 1 апреля — Подарок черного колдуна (ночная фильм-сказка). 9-40, 11-10, 12-40, 14-10, 15-30, 17-20. **Юлия Вревская** (2 серии). 19-30. 2 апреля — Подарок черного колдуна. 10, 12, 13-40, 15-30. Фронт без флагов (2 серии). 17-20, 20-10.

«ГРЕНАДА» — 31 марта, 1 апреля — Четыре мушкетера (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. Будьте готовы, Ваше Высочество! 10, 14-30. 2 апреля — Юлия Вревская (2 серии). 12, 16, 18-50, 21-10. Принцесса на горошине. 10, 14-30.

«ОКТАБРЬ» — 31 марта, 1 апреля — Лекарство против страха. 15, 17, 18-40 (удл.), 21. Мама. 13. 2 апреля — Вас ожидает гражданин Никанорова. 18-40 (удл.). Поизрак замка Моррисвилля. 15, 17, 21.

«КОМСОМОЛЕТ» — 31 марта, 1 апреля — Вас ожидает гражданин Никанорова. 15, 17, 19, 20-40. Илья Муромец. 13. 2 апреля — Четыре

мушкетера (2 серии). 15, 18, 20-60. Верхнее фойе — Прием маршале. 15.

ЦК «ЭНЕРГЕТИК» — 31 марта — Частный детектив. 16, 18, 20. 1 апреля — Армия трясогозки снова в бою. 10, 14. Частный детектив. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 31 марта — Бобби (2 серии). 15, 18. Илья Муромец и Соловей-разбойник. 14

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 31 марта, 1 апреля — Фронт за линией фронта (2 серии). 10, 13-20, 16-40, 20. 2 апреля — Четверо против кардинала. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20 (кинопанорама), 20-40. Зал «Восход» — 31 марта, 1 апреля — Стелзанные бусы. 10-10, 13-30, 15. Текущие. 11-40, 16-30, 18-20, 20-20 (удл.). 2 апреля — Целу смерти спроси у чертика. 11-40, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30. Будьте готовы, Ваше Высочество! 10-10, 13-20, 15.

В понедельник, 2 апреля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Лузияна Алексей Павлович, с 14 до 18 часов.

ПОШУТИЛ...

— Кого бы обмануть? — размышлял мой сосед с самого утра. И тут Иван Титович вспомнил про нашу соседку Ольгу Сергеевну. Он сунул погн в шлепанцы, накинул куртку на плечи и, выйдя на лестничную площадку, решительно позвонил.

— Так и так, — печальным голосом, а выражением обреченного обратился он к соседке, — сегодня отключат воду. И холодную и горячую, — а сам еле

сдерживал просящийся наружу смех... — Так что вы, милая, того, запасайтесь водой.

— Ой, спасибо, что предупредили!

Через минуту Иван Титович слышал за стеной грохот металлической посуды: должно, вода из всех кранов зашумела. Приведя себя в полный ажур, Иван Титович заглянул к соседке: ванна переполнена, вода и в кастрюлях, и в ведрах...

— Вот здорово разыграл, — радовался своей выдумке Иван Титович, прыгая вниз через ступеньку. — Я потом оправдуюсь: сегодня же, голубушка Ольга Сергеевна, 1 апреля. Вот будет смежу!

К обеду Иван Титович на пороге, а жена как из-под земли выросла и в крик:

— Почему же ты меня не предупредил, что воды не будет? Знал и молчал. Ты думаешь, что я борщ на минеральной воде готовлю?! Иван Титович так и оцепенел у дверей. Пробовал, набравшись смелости, возразить: «Погоди, не

шуми. Про что ты, Мария?». Жена на него подозрительно глянула.

— Ты глаза не опускай, — кричала она. — Что-то больно стал опекать соседку, а?

— Что за бред? — пробовал он отшутиться. — Сегодня, Марусенька, первое апреля. День шутки. Разве я мог знать, что именно сегодня воду отключат? Пошутить нельзя...

— Ничего себе шуточки! — не унималась жена. — Дома ни капельки воды, а он шутками занимается.

И. ХАХМОВИЧ.

Веришь — не веришь

КАК сообщила «Голос Вашингтонграбмаркена», только что снят супербоевик, гигант ужасов «Челюсти Клеопатры». Сообщается также, что только левая челюсть акулы капитализма обогнала постановщику в 20 миллионов (в пересчете на западногерманские копейки). Бескомпромиссная лента ужасов будет демонстрироваться под названием просто «Челюсти», ибо «Клеопатра» с экранов наконец-то снята.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

СРОЧНО МЕНЯЮ: стержеоманитофон «Филлипс», спяниеля по кличке Арабат-2, кинокамеру «Супер-Упер» и библиотеку серии «Странные народы» на лотерейный билет № 615411979 серии 111-31. Обращаться: г. Закааталы, Азербайджанская область, ул. Грузинская, 13.

МЕНЯЮ: Библиотеку всемирной литературы в 200 томах на библиотеку мировой литературы для детей в 50 томах. В придачу даю детскую коляску типа «Запорожец» предпоследнего выпуска. Обращаться: г. Ангарск, парк Строителей, в первое воскресенье апреля.

ПЕРЕВЕДУ: с кандидатского на русский...

ПРОДАМ: талончик на собрание сочинений А. Иванова. Узнать в 3 часа ночи, в очереди у постоянного номера 4, на 6-м этаже, 11 багара, 49 ступенька. Пароль: «Пароль не нужен, нужен Симонов»...

СНИМУ: балкончик с трехкомнатной квартиркой.



ПОТЕРЯЛ: тринадцатую зарплату. Нашедшего прошу считать ее недействительной...

НАШЕЛ: подземный переход, где никто не ходит.

ИЩУ: себя... и ее тоже.

СООБЩАЕТ ДИСКОТЕКА: завтра в городе поют Мирей Матье, Демис Руссос, Карел Готт, Градский, Пугачева, Магомаев, «Баруздин», «Трубадуры» и дядя Федя...

ОБЪЯВЛЕНА свободная подписка на собрание сочинений Николая Кузанского в двух томах; на собрание сочинений Эск Терьева в девяти томах; на собрание сочинений Анти Квара в 1,3 тонны.

ТРЕТЬЕ ЛИЦО

МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА

Я — критикую.
 Ты — критикуешь
 Он — критикует
 Мы — критикуем
 Вы — критикуете
 Они — злятся.
 (перевод с болгарского).

РЕВАНШ

— Куда идешь?
 — На футбол.
 — Ты что — болельщик?
 — Да нет, мой шеф — футбольный судья, и я на каждой игре могу его освидеть.



УВАДИ ЧУ

Голубой пблиз завода есть ларечек «Соки-воды». Но ни соков в нем, ни вод: змий зеленый в нем живёт! М. ВЛАДИМОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

ЗАВТРА: Все автобусы маршрутов 10, 8, 2, 7, 199 и всех остальных будут ходить по графику и останавливаться только на остановках.

В ПЕРВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

АПРЕЛЯ ЖДИТЕ

РОЗЫГРЫШЕЙ

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СМЕХА



Хорошее настроение. СМЕЯТЬСЯ НЕ ГРЕШНО...

«Сильнее смеха силы нет», — говорят мудрецы. «Лучше смеха лекарства нет», — говорят доктора. Родился человек, и только начал осознавать окружающий мир — в первую очередь улыбеется.

Новогодние карнавалы, проводы русской зимы, первомайские праздники, коммунистические субботники проходят с песнями, шутками, сзарены улыбками. И зот люди придумали еще один жизнерадостный праздник — День смеха. И проводить его решили 1 апреля.

Традиционно в нашей стране считаются самыми веселыми людьми одесситы. И они это доказали на деле, укредив в своем городе ежегодные веселые карнавалы под названием «Юморина». Эти одесские праздники смеха, проводимые 1 апреля, по существу стали всесоюзными — Днем смеха.

Смеяться, право, не грешно. Особенно над тем, что нам мешает, кто нам мешает, а иногда и над собой...

С 1 апреля, ангарчане! Больше улыбок вам!



Важная персона.

НА ИНТЕРЕС

В ПОМОЩЬ ПОЛИГЛОТАМ

Лингвисты многих стран разрабатывают способы, с помощью которых было бы легче выучить иностранный язык. Оригинальный метод был предложен группой югославских учителей. В пособие по иностранному языку предлагаются наклеивать специальные ленты. Если по ленте провести карандашом, то человек услышит, как правильно произнести слово. Сообщают, что особенно восторженно встретили новинку школьники и студенты.

ПОХИТИТЕЛЬ ОШИБСЯ

В Иоганнесбурге была украдена почетная «Золотая книга» города. Спустя несколько дней городские власти получили ее обратно по почте. В книге лежала записка: «Приношу свои извинения, я думал, что эта книга действительно из золота».

ТРУБКА МЕГРЭ

У художника А. Б. Федорова — редкая профессия. В комбинате декоративно-прикладного искусства Художественного фонда СССР он изготавливает курительные трубки. Еще в 1937 году на выставке в Москве он был удостоен премии и почетного звания «Модельер».

По подсчетам мастера, число курительных трубок, изготовленных им, перевалило за 4000. Трубки Федорова коллекционировали и курили Алексей Толстой, Владимир Маяковский, А. Довженко. Трубку, на которой, как и на всех сделанных Федоровым, стоит латинская Ф, курит Жорж Сименон. Художник назвал ее «трубкой комиссара Мегрэ».

ПЕРВЫЙ ОСТАП БЕНДЕР

Роман И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев» экранировали несколько раз в разных странах. Но не все знают, что первые «Двенадцать стульев» были сняты в Польше в 1933 году.

Режиссеры Михаил Вациньски и Макс Фрич по мотивам романа создали вольную переделку: действие было перенесено в Польшу и Чехию, имена всех действующих лиц заменены — Бендер стал Владиславом Клепкой, а Киса Воробьянинов — Фердинандом Шуплаткой. Роль Клепки исполнил известный актер Адольф Дымша.

ОШИБКА ШЕКСПИРА

Принц Датский у Шекспира — вы помните? — был тучен и страдал одышкой. А на сцене — это легкий, стройный юноша. Гений оказался сильнее самого себя, и характер, им созданный, не уложился в авторскую форму... Читатели, актеры, режиссеры и зрители исправили Гамлета — раз и навсегда.

А вот ошибка великого драматурга с Отелло так и осталась неисправленной. В театрах всего мира он выступает как человек с черной кожей. А ведь мавры, или берберы, жители Маавритании, народ не чернокожий...

Когда трагедию ставили на острове Ганги, где основное население — негры, местный драматург переделал ее. Отелло стал европейцем, а остальные действующие лица — неграми.

Собрал Н. ИВАНОВ.

БЫТОВИЗМЫ

Молчание.

— Ну так что, хозяин?..
 — Может, у вас случайно падается?..



Сумочка мне очень нравится, только она ужасно пустая!

— Есты! Вот японский! Вот наш никель. Вот тут из Румынии. На любой вкус. Только, понимаешь, синенькую придется кинуть. Так ставить, что ли? Или воду перекрывать?..

КТО — КОГО!

МАЙСКИЙ рынок. Два умника: один продает, другой покупает. Такая меж ними история. Один идет — радуется: всулил за «фирмовые» в целлофановой упаковке джинсы три полусотенных старого (1947 г.) образца. Пришел, создал домашний синклит, распахнул «джинсы» — все упало. От смеха. И — слез... Фирма ему вручила одну штанину. Вот так.

Покупайте вещи в иностранной упаковке на Майском рынке!

ИЗ ПОТОКА «ДНЯ СМЕХА»

КНИГОЛЮБЫ решили 1 апреля объявить рабочим днем и построить в этот день свои ру-

ками около Дома книги павильон ожидания, в центре которого поместить светящееся табло с индексами: «До подписки осталось... дней... часов... минут».

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ кризис: железнодорожный вокзал — 15-й микрорайон. Запись желающих за 24 часа до отхода первой электрички.

3 Ал самообслуживания открыт в ресторане «Пеньки». Посетители приходят сюда со своими тарелками и в спокойной обстановке закусывают.

СОГЛАСЕН

— Когда я выходила за тебя замуж, мно делали предложение 10 мужчин, которые были гораздо умнее тебя...
 — Да, я вижу, что они были умнее...

БЕЗ ОТВЕТА

Мальчик спрашивает отца:
 — Пап, ты почему женился на маме?
 Отец обращается к жене:
 — Видишь, даже ребенка это удивляет...

«ВРЕМЯ» — ДЕНЬГИ

— ВЫЗВАЛИ техника по телевизору?

— Нет пока.

— Ну как же нет? Вот в заявке записан ваш адрес.

— Адрес наш, но не вызывать. Мы сюда переехали всего 4 месяца назад. Может, бывший хозяин вызывал?

— Да ну?.. Все равно за вызов с вас рупь двадцать...

ВОДНАЯ ФЕЕРИЯ

НУ ЧТО, хозяин, делать будем? Смесители у тебя есть?

— Откуда?

— Придется горячую воду закрыть недельки на две, а холодная пусть капает. Пока не достанешь смеситель.

— А где его доставать?

— В «1000 мелочей».